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Apa este viață, apa este hrană. Nu lăsa pe nimeni în urmă. 

 
 
 

Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO) a desemnat ziua 
de 16 octombrie drept Ziua Mondială a Alimentației în 1979. Tema din acest an își 
propune să evidențieze rolul esențial al apei pentru viața pe pământ și ca fundament 
al hranei noastre. De asemenea, încearcă să crească gradul de conștientizare globală 
cu privire la importanța gestionării înțelepte a apei, deoarece creșterea rapidă a 
populației, dezvoltarea economică, urbanizarea și schimbările climatice amenință 
disponibilitatea apei. În această zi se promovează conștientizarea foametei și acțiuni 
pentru viitorul alimentelor, al oamenilor și al planetei.  
Apa este esențială pentru viața pe Pământ. Ea reprezintă peste 50% din corpul nostru 
și acoperă aproximativ 71% din suprafața Pământului, doar 2,5% din apă fiind 
proaspătă, potrivită pentru băut, agricultură și majoritatea utilizărilor industriale, 
dar, ca toate resursele naturale, apa dulce nu este infinită.   
În același timp, resursele de apă dulce per persoană au scăzut cu 20% în ultimele 
decenii, iar disponibilitatea și calitatea apei se deteriorează rapid din cauza 
deceniilor de utilizare și gestionare deficitară, extracție excesivă a apelor subterane, 
poluare și schimbări climatice. Riscăm să exploatăm această resursă prețioasă până 
la un punct fără întoarcere.  
Astăzi, 2,4 miliarde de oameni trăiesc în țări cu stres hidric. Mulți sunt fermieri mici 
care se luptă deja să își satisfacă nevoile zilnice, în special femei, popoare indigene, 
migranți și refugiați.  Aproximativ 600 de milioane de oameni care depind, cel puțin 
parțial, de sistemele alimentare acvatice pentru a trăi, suferă de efectele poluării, 
degradării ecosistemelor, practicilor nedurabile și schimbărilor climatice. 
Trebuie să producem mai multe alimente și alte produse agricole esențiale cu mai 
puțină apă, asigurându-ne totodată că apa este distribuită în mod egal, sistemele 
noastre alimentare acvatice sunt conservate și că nimeni nu este lăsat în urmă.   
Putem face diferența risipind mai puține alimente și găsind modalități sigure de a le 
reutiliza, prevenind în același timp poluarea apei. La nivel global, 1,3 miliarde de tone 
de alimente sunt aruncate anual, în timp ce 820 de milioane de cetățeni sunt 
subnutriți.  
Este timpul să începem să gestionăm apa cu înțelepciune. Împreună, putem lua 
măsuri pentru protejarea apei, asigurând viitorul alimentelor! 
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